

2斤2两,这个雪桃个最大

济南市“第七届桃王”评比活动在长清马山举行

本报9月26日讯(见习记者 贾文圆 通讯员 王秀凤) 9月25日,济南市“第七届桃王”评比活动在长清马山风景区拉开帷幕,此次活动以“品马山雪桃,赏田园风光”为主题,举办了单果冠军及桃王评比等活动,桃农孙远广选送的3号雪桃最终摘得第七届桃王桂冠,果农李连路一只重达1135克的雪桃获单果重冠军。

与以往“桃王”评比单纯靠个大、果重不同的是,这次评比增设了无病虫害、果面光洁鲜亮、果形正、着色好等四项指标,评审团成员由农业、林果专家,群众代表组成。桃王评比现场,记者看到,鲜桃个个玲珑剔透,丰盈饱满,最大的有1斤多重,最小的也有6两。济南市林业局高级农艺师小心地拿起雪桃,仔细观察品鉴,参选果农脸上写满了紧张和激动,经过层层把关综合评定,桃农孙远广选送的3号雪桃摘得桃王桂冠。

马山镇雪桃种植面积为1万亩,果品主要有中华寿桃、齐鲁巨红、青州蜜、冬雪王等优质晚熟桃类,分布在以李村为中心的十多个行政村,年产量达700万斤。其中,中华寿桃个大色鲜,口感香郁,雪桃果肉细腻、甘凉甜脆,以晚熟、质优而受到消费者的青睐,填补了果品市场供应淡季的空白,经济效益可观。“这几年,马山镇不断提高雪桃的品质,使用有机肥,精心培育出富含微量元素的有机雪桃。为提高桃的文化韵味,通过‘贴字’,使雪桃长出了‘福禄寿禧、恭喜发财’等吉祥字样,雪桃身价倍增,深受消费者的欢迎。”马山镇宣传办负责人说,马山雪桃正在逐渐成为农民致富的“金字招牌”。

中华寿桃等名优果品相继成熟,游客在享受田园采摘的同时,还可尽情享受马山自然风光。马山风景名胜更是引人关注,创世界吉尼斯纪录的植物标语“毛主席万岁”五个大字镶嵌在巍峨的马山上,由百万株翠柏组成,每字长235.2米,宽142.6米,占地276.9亩。“马山是鬼谷子授艺于孙臆、庞涓的地方。下有孙庞之斗智,上有鬼谷之隐形。”马山之颠有玉皇殿、碧霞元君祠、后土殿等。马山还是道教名山,有仙人酒场、鬼谷隐处等道教文化遗址。



评委们现场品尝雪桃,打分决定桃王归属。 本报记者 董从哲 摄



村民在雪桃争霸赛上展示自己的特色南瓜。 本报记者 董从哲 摄

五峰山街道 把矛盾化解在基层

本报讯 为确保群众过一个安定、祥和的国庆佳节,五峰山街道加大矛盾排查力度,加强安全生产,切实维护社会和谐稳定。

街道召开信访稳定形势分析会,对两节期间的信访稳定工作做出精心部署,按照“属地管理、一岗双责”、“谁主管、谁负责”的原则,明确了帮包领导,责任到人。在各管理区、村集中开展信访隐患排查,按照属地原则安排了专人进行调处化解,切实把矛盾化解在基层。同时街道强化领导包案制度和接待制度,由街道干部帮包当前重点信访案件,并坚持每周公开接待,各管理区、村每天按照“零报告”制度,实行信访隐患动态上报,真正做到了问题早发现,早解决。

街道组织派出所、司法所等相关职能部门开展社会治安重点地区排查整治,对影响群众社会治安满意度最多的偷盗家禽、“两抢一盗”案件,有针对性提出防控建议。对辖区内的社区矫正、安置帮教人员进行重点防控,加强对这类人员的教育,确保辖区内无重新犯罪现象发生,切实提升群众安全感。

街道召开了安全工作专题会,就国庆期间安全工作进行了安排部署。并针对超市、商场、加油站开展了消防安全大检查;针对企业、建筑工地进行了安全生产检查;针对集市、摊位、食品加工点,超市开展了食品安全检查,及时通报了检查结果,建立了事故隐患“排查台账”,真正把安全工作责任落到实处。

(通讯员 赵百艳)

公交多措并举 保障行车安全

本报讯 国庆节即将来临,长清大学科技园各高校放假,乘坐公交车的学生客流高峰给公交带来一定压力。为保障学生出行,车队采取多项对策和措施,保证乘客及时安全到达目的地。

为防止各类行车事故发生,济南公交五公司六队在驾驶员安全培训会上,采取典型事故案例回放、观看警示教育片等形式,对各类行车事故案例进行深刻剖析。查找本车队存在的安全问题,同时把五公司一队全国劳模徐维玉多年安全行车的经验介绍给大家,强化驾驶员安全主体责任意识,以防止各类事故发生。为保证学生安全出行,车队针对学生节假日出行集中的特点,加大车辆营运班次投入,在客流高峰时,车队管理人员全体上岗上站维持秩序,疏导乘客。国庆前期,车队开展了以突发事件、营运车辆火灾、道路交通事故、消防消防安全等为主要内容的应急处置和逃生自救疏导乘客演练。现在,车队还通过智能调度系统随时监控车辆营运情况,发现问题及时调度车辆,保证乘客及时到达目的地。(王建)

免费发放 便民乘车图

本报讯 国庆临近,长清大学科技园十余所高校近20万学生放假,为方便学生乘公交出行,济南公交五公司一队、六队员工20多人,分别在长清大学园区的山师、女子学院两个公交站点向乘客发放便民乘车图1000余份,同时,公交员工还在现场维持乘车秩序,设立乘车询问处,向大学生及市民乘客解答乘车疑问并向他们宣传安全乘车常识,方便学生及市民的出行。(王建)

中秋前脚走,国庆后脚来 部分高校整合假期受学生欢迎

本报9月26日讯(实习记者 陈彦彦) 中秋节刚刚过去,“十一”长假紧跟而来。中秋、国庆长假挨得如此近,加上周六周日上班,工作日休息日难分,长清大学城一些高校内的假期更是“五花八门”,让学生直呼“凌乱”。

记者采访中了解到,针对假期安排比较乱的情况,个别高校进行了私下的“规整”,得到了学生的欢迎。山东管理学院一学生告诉记者:“我们中秋、国庆一起放,从9月29日放到10月7日,整

合到一起放太幸福了。”山东管理学院相关工作人员介绍,学院的确是中秋和国庆一起放的,这是学校历来的传统,怎么放都是那几天,这样放假也利于家远的同学回家看看。

据了解,大学城的大多数院校,包括山东师范大学、齐鲁工业大学、山东工艺美术学院、山东艺术学院的假期都是“中规中矩”,9月19日至21日放假调休,9月22日补课。有学生告诉记者:“我们学校周四周五周六放假,

周日上课,但周日上的是周五的课,可乱了。”在山东中医药大学,9月19日至21日放假。虽然放假“中规中矩”,但也有些学生利用“连环假”拼凑长假期。山艺一学生张某告诉记者,“中秋前后上不上课都是看老师,好多课都停了。我们专业从9月17日就放假了,假期一直到23日,我们有各种‘拼假攻略’。”张某表示,这样的“拼假”很正常,他和同学经常这样做。这位学生告诉记者,这样拼假

还能避开拥挤的公交,“每次都得排队,很让人头疼”。

学校将凌乱的假期进行规整得到不少师生的欢迎,一高校的王老师表示,整合假期确实有利于弘扬传统文化,保障了市民中秋的过节时间,但学校难免会因“拼假”而影响正常的教学活动和秩序,不利于学生踏实学习和生活。山师的闫同学告诉记者,“这样放假更合理,家远的同学也可以回家过个大节,对这样的调整很满意”。

“三秋”生产 农机唱主角

本报9月26日讯(孙倩 张元轶) 入秋以来,长清区农机局提前动手,精心准备,组织大量农业机械投入“三秋”生产,玉米机收水平大幅提升,秸秆综合利用面积扩大,农机已成为“三秋”生产中的主角。

该局成立了“三秋”农机化工作领导小组,统一指挥机具调度、技术指导与服务、秸

秆综合利用等重点工作。强化培训,利用区农机化学校的师资力量,全面培训农机驾驶操作人员,提高农机手的安全意识、驾驶技术、业务水平。

认真落实农机购置补贴政策,优先补贴玉米、花生收获机械及整地机械,确保补贴机具在“三秋”生产中及时发挥作用。举办各种新机具、新

技术现场会,大力推广保护性耕作、化肥深施、机械深松、精量播种、秸秆还田、节水灌溉等节本增效新技术、新机具,提高“三秋”农机化生产科技水平等等。

今年长清玉米种植34.65万亩,目前已收获20.03万亩;花生种植7.5万亩,已收获7.1万亩,机收面积0.75万亩。